
Табела 5.2. Спецификација предмета  
Студијски програм : Основне академске студије историје уметности 

Назив предмета: Студије касноантичке уметности: религијски идентитет и визуелна култура 

Наставник/наставници: др Бранка Вранешевић, ванредни професор 

Статус предмета: изборни предмет  

Број ЕСПБ: 3 

Услов: Студент мора да испуни услове прописане Статутом Филозофског факултета. 

Циљ предмета 

Упознавање студента са настанком, развојем и токовима касноантичког друштва, културе и 

уметности. Разумевање вишеслојне природе касноантичке уметности и вишеструких контекста који 

се последично развијају и чине важан сегмент ка бољем сагледавању уметничких токова у периоду 

касне антике. Такође, студенти ће продубити своје разумевање односа између уметности, друштва и 

људског искуства уопште. Поврх тога омогућиће им се да побољшају своје вештине визуелне анализе 

и критичког читања кроз дискусије и самостална истраживања.  

Исход предмета  

Исход предмета је да се студенти оспособе да самостално препознају и датују уметничка дела настала 

у периоду касне антике. Такође, исход предмета је и да се студенти оспособе да сагледавају 

уметничка дела у одговарајућем историјском и социо-културном амбијенту у коме су настала. 

Садржај предмета 

У оквиру овог предмета студенти ће бити упознати са просторним, временским и теоријским 

концептима периода касне антике на територији Римског царства. Том приликом древни грчко-

римски свет прошао је дубоке трансформације, што је резултирало формирањем различитих 

средњовековних култура Византије, западне Европе и исламског Блиског Истока. Упознавањем са 

појединачним феноменима, концептима, методологијом, естетиком и стилом касноантичког периода 

кроз писане изворе и визуелне примере студенти ће испитати и упознати се са феноменом верског 

синкретизма у бурним временима касне антике и пратећим дубоким друштвеним и културним 

променама. Истраживаће се различите теме и тематске целине које указују на постојање традиције, 

континуитета и промена, питања естетике, идентитета, самопредстављања, родних студија, и др. кроз 

испитивање извора и примера визуелне уметности, који су заједно извршили утицај на целокупну 

културу касноантичког света, као и оних који су преживели у средњем веку до данашњих дана.  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 2х15 Практична настава: 2х15 

Методе извођења наставе 

Настава се изводи током осмог семестра на предавањима. 

Оцена  знања (максимални број поена 100)  

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања  писмени испит  

практична настава  усмени испит 100 

колоквијум-и    

семинар-и    

Начин провере знања могу бити различити наведено  у табели су само неке опције: (писмени испити, 

усмени испт, презентација пројекта, семинари итд...... 

*максимална дужна 2 странице А4 формата 

 


